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Prezes RPK nowym starostą. 
Klęska PiS-u w powiecie
Ryszard Raszkiewicz starostą już nie jest. Jest nim od poniedziałku raczej mało znany szerszemu kręgowi wyborców Wiesław Świerczyński. Na fotel 
wicestarosty po kilku latach wraca Rafał Miara. Obu do władzy wyniosła koalicja posklejana z czterech ugrupowań, które połączyła niechęć do PiS-u i 
rozliczeń zapowiadanych przez tę partię. Prawica z kolei przegrała w powiecie wszystko co mogła. Jej działacze dostali srogą lekcję lokalnego polity-
kierstwa i opuszczali starostwo w żałobnych nastrojach. s. 5

Śmietniki idą 
pod klucz

Po Urzędzie Miejskim w Złotoryi porządek ze swoimi 
boksami śmietnikowymi zaczęła robić także złotoryjska 
spółdzielnia mieszkaniowa. Modernizuje je w taki sposób, 
by były zamykane na klucz. Dostęp do nich będą mieli 
tylko lokatorzy spółdzielczych budynków.

s. 3
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Okazja czyni złodzieja
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy, wykorzy-
stując nieuwagę mieszkańców budynku 
wielorodzinnego przy ul. Staszica, weszli na 
teren ogólnodostępnego korytarza i ukradli 
markowy rower szosowy o wartości kilku 
tys. zł.

Tysiak wyparował
(Wyskok) – Wykorzystując nieuwagę jednej 
z mieszkanek, nieznani sprawcy weszli do 
niezamkniętego budynku mieszkalnego 
i ukradli z damskiej torebki pieniądze w 
kwocie ponad 1 tys. zł.

Czekały na złodzieja?
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy otworzyli 
niezabezpieczoną skrzynię ładunkową 
samochodu dostawczego zaparkowanego 
przy al. Miłej i ukradli elektronarzędzia o 
łącznej wartości ok. 2 tys. zł.

Rower na gaz
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy, pokonu-
jąc zabezpieczenie pomieszczenia piwnicz-
nego, dostali się do środka i ukradli butlę 
gazową, opony samochodowe oraz rower. 

Włam do garażu 
(Olszanica) – Nieznani sprawcy włamali 
się do garażu, z którego ukradli m.in. elek-
tronarzędzia, zestaw narzędzi, piłę i kosę 
spalinową.

Wózek nie dojechał 
(Pow. złotoryjski) – Osoba zgłaszająca 
kupiła poprzez portal internetowy wózek 
dziecięcy. Niestety, po wpłaceniu zaliczki 
na wskazany rachunek bankowy nie otrzy-
mał zamówionego towaru.

Na podst. inf. st. sierż. Dominiki Kwakszys
oprac. (ask)

Sadza rozwaliła komin
(Wojcieszów, 6 listopada) – W budynku 
wielorodzinnym przy ul. Chrobrego w 
wyniku zapalenia się sadzy doszło do 
rozszczelnienia przewodu kominowego. 
Interweniowały 4 zastępy PSP i OSP, w 
tym drabina mechaniczna, przy pomocy 
której strażacy stłumili płomienie szaleją-
ce w kominie. Straż wygasiła też w piecu 
centralnego ogrzewania i przewietrzyła 
pomieszczenia. Pomiary nie wykazały 
substancji trujących w powietrzu. Straty 
oszacowano na 10 tys. zł.

Wezwanie przyszło za 
późno
(Złotoryja, 12 listopada) – Straż pożarna 
pomagała policji w otwarciu drzwi do 
mieszkania w budynku wielorodzinnym 
przy ul. Słowackiego. W środku miała się 
znajdować starsza osoba, z którą od dłuż-
szego czasu nie było kontaktu. Zastęp z 
PSP otworzył lokal przy pomocy narzędzi 
hydraulicznych. Wewnątrz, na podłodze, le-
żała poszkodowana osoba, która nie dawała 
znaku życia. Strażacy, wobec braku tętna i 
objawów stężenia pośmiertnego, nie przy-
stępowali do czynności z zakresu pierwszej 
pomocy. Sprowadzony na miejsce lekarz 
stwierdził zgon.

Lokator 
wzywa pomocy
(Złotoryja, 13 listopada) – Dyżurny PSP 
otrzymał zgłoszenie o osobie wzywającej 
pomocy z mieszkania w budynku wieloro-
dzinnym przy ul. Letniej. Drzwi do lokalu 
były zamknięte. Na miejscu była już policja 
i pogotowie ratunkowe. Strażacy wyważyli 
zamek, udostępniając mieszkanie i umożli-
wiając ratownikom medycznym udzielenie 
pomocy poszkodowanej osobie.

Komin parzy!
(Świerzawa, 15 listopada) – W budynku 
jednorodzinnym przy pl. Wolności zapaliła 
się sadza, a następnie drewniana belka stro-
pu przechodząca przez przewód kominowy. 
W wyniku pożaru szybko wzrosła tempera-
tura komina, która wg wskazań pirometru 
na wysokości strychu przekroczyła 600 
stopni C. W akcji gaśniczej brały udział 
jednostki OSP Świerzawa i Sokołowiec 
oraz 2 zastępy złotoryjskiej PSP, w tym 
drabina mechaniczna. Strażacy wygasili w 
kominku, ugasili sadzę przy pomocy kuli 
kominiarskiej i piasku, a następnie prze-
prowadzili częściowe prace rozbiórkowe 
w celu dogaszenia belki. Straty zostały 
ocenione na 10 tys. zł.

To tylko dym
(Świerzawa, 16 listopada) – Straż pożarna 
została wezwana do zadymienia w budynku 
jednorodzinnym. Przyczyną alarmu okazał 
się nieszczelny przewód kominowy. Po-
szkodowanych nie było. Strażacy wyga-
sili w kominku podłączonym do komina i 
przewietrzyli pomieszczenia. Dodatkowych 
zagrożeń nie stwierdzili.

Kotłownia 
w ogniu
(Wojcieszów, 16 listopada) – W piwnicy 
budynku wielorodzinnego na ul. Chrobre-
go wybuchł pożar. Zapaliły się kartony 
składowane przy piecu w pomieszczeniu 
kotłowni. Pierwsi przy zdarzeniu byli miej-
scowi ochotnicy, którzy weszli do środka 
w aparatach ochrony dróg oddechowych 
i skierowali na ognisko pożaru strumień 
wody. W akcję gaśniczą włączyło się jesz-
cze 7 innych zastępów strażackich z terenu 
powiatu złotoryjskiego. Po stłumieniu ognia 
pomieszczenia oddymiono przy pomocy 
wentylatora, a nadpalony opał wyniesiono 
na zewnątrz. Straty to 1 tys. zł.

Zatrzymali olej przed 
studzienką
(Złotoryja, 17 listopada) – Na ul. Staszica po-
jawiły się 2 niewielkie plamy oleju, liczące 10 
i 20 m kw. Interweniowała złotoryjska PSP, 
która zabezpieczyła wyciek do czasu zorga-
nizowania objazdu przez policję. Strażacy 
przy pomocy sorbentu usunęli olej napędowy 
w obrębie studzienek kanalizacyjnych, by 
zapobiec przedostaniu się szkodliwej ropopo-
chodnej substancji do sieci. Podczas akcji ruch 
odbywał się jednym pasem jezdni.

Otwórzcie mi drzwi!
(Zagrodno, 18 listopada) – Strażacy poma-
gali policjantom dostać się do mieszkania 
znajdującego się w budynku wielorodzin-
nym. W środku przebywała chora osoba, 
która nie była w stanie samodzielnie 
otworzyć drzwi. Była przytomna, służby 
ratownicze miały z nią podczas akcji kon-
takt. Straż przy pomocy pił do cięcia metalu 
odcięła zawiasy i udostępniła lokal, dzięki 
czemu do mieszkania mogli wejść ratowni-
cy medyczni i udzielić pomocy.

Czujka czujna
(Złotoryja, 19 listopada) – W wyniku cofnię-
cia się dymu z komina w jednym z mieszkań 
przy ul. Wojska Polskiego uruchomiła się 
czujka tlenku węgla. Pomiar przeprowa-
dzony przez PSP wykazał emisję czadu w 
stężeniu 6 ppm. Strażacy przewietrzyli lokal, 
ponowny pomiar nie wykazał zagrożenia.

Dachowała, ale cała
(Kozów, 20 listopada) – W godzinach po-
rannych na łuku drogi wojewódzkiej ford 
focus wypadł z jezdni i dachował w polu. 
Kobieta kierująca samochodem opuściła go 
o własnych siłach. Odmówiła udzielenia 
jej pomocy medycznej. Strażacy z PSP 
zabezpieczyli miejsce kraksy, odcinając 
akumulator w fordzie.

Na podst. inf. mł. ogn. 
Mateusza Wodzyńskiego oprac. (as)

Złapany dzięki 
miejskim kamerom
Złotoryjska Straż Miejska ustaliła i zatrzymała wandala, który zdewastował 
wiatę grillową nad zalewem.

Około 20-letni mężczyzna powyrywał 
stojące pod dachem ławki i uszkodził 

elementy grilla. Strażnicy, dzięki monito-
ringowi miejskiemu, przyjrzeli się ubraniu 
sprawcy, a następnie zaczęli szukać w 

mieście, również za pomocą kamer, osoby 
ubranej tak samo. Wysiłek funkcjonariuszy 
opłacił się. Mężczyzna został zidentyfiko-
wany i zatrzymany.

(ask)
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Miasto usprawnia monitoring. 
Obraz pobiegnie światłowodem
Są kamery monitoringu miejskiego – nie ma przestępstw. Tak pokazują statystyki kryminal-
ne. Miasto jest właśnie w trakcie modernizacji systemu monitorującego. W przyszłym roku 
mają być do niego podłączone kolejne części Złotoryi.

Śmietniki idą pod klucz
Po Urzędzie Miejskim w Złotoryi porządek ze swoimi boksami śmietnikowymi zaczęła robić 
także złotoryjska spółdzielnia mieszkaniowa. Modernizuje je w taki sposób, by były zamy-
kane na klucz. Dostęp do nich będą mieli tylko lokatorzy spółdzielczych budynków.

Na pierwszy ogień poszedł 
duży boks śmietnikowy sto-

jący przy ul. Hożej, obok budynku 
Jesienna 1. – Mieliśmy zgłoszenia 
od naszych mieszkańców, że zała-
twiane są w nim potrzeby fizjolo-
giczne, że śpią w nim bezdomni. 
Przez to wiele osób nie chciało 
wchodzić do środka, by wrzucić 
śmieci do kontenera, tylko zosta-
wiało je przy wejściu. I robił się 
bałagan – tłumaczy Marian Kret, 
prezes Spółdzielni Mieszkaniowej 
Agat w Złotoryi. – Zaczęliśmy od 
tego boksu, bo to jeden z więk-
szych w naszych zasobach. Jego 
modernizacja jest też najtrudniej-
sza do wykonania pod względem 
technologicznym. Musieliśmy 
najpierw przebudować ścianę pod-
trzymującą skarpę. Dopiero teraz 
będzie można od nowa zadaszyć 
boks i zamontować zamykaną na 
klucz furtkę – dodaje.

Takie rozwiązanie funkcjonuje 
już w jednym ze spółdziel-

czych boksów śmietnikowych. 

Chodzi o ten znajdujący się przy 
budynku na ul. Wojska Polskiego 
30. Zdaniem prezesa Agatu, zamy-
kane na klucz wejście do śmietnika 
sprawdza się, podobnie jak w 
wielu innych miastach, w których 
są duże osiedla mieszkaniowe. 
– Czasem zdarza się jeszcze, że 
ktoś próbuje przerzucić worek ze 
śmieciami przez ogrodzenie, ale 
zdajemy sobie sprawę, że musi 
minąć trochę czasu, zanim ludzie 
zaakceptują nowe rozwiązania i się 
ich nauczą. Dla nas jako zarządcy 
najważniejsze jest, że eliminujemy 
w ten sposób bałagan, jaki robią 
osoby wyszukujące w kontenerach 
surowców wtórnych oraz bezdom-
ni – podkreśla Marian Kret.

Czy nowe rozwiązanie zyska 
uznanie spółdzielców? Z tym 

może być różnie. Pani Jadwiga z 
ul. Jesiennej zwróciła nam uwagę, 
że z boksu przy ul. Hożej korzysta-
ją również mieszkańcy innych bu-
dynków, nie tylko spółdzielczych, 
a także właściciele okolicznych 

domków jednorodzinnych. – Boję 
się, że gdy nie będą mieli klucza, 
po prostu zaczną zostawiać worki 
ze śmieciami przed wejściem i 
dalej będziemy mieli bałagan – 
zauważa. – Mamy bardzo słabo 
wyedukowane społeczeństwo, 
większość ludzi nie segreguje w 
ogóle odpadów, tylko rzuca worki 
gdzie popadnie, do pierwszego 
lepszego kontenera. Zamykany na 
klucz śmietnik zacznie im prze-
szkadzać, prędzej czy później ktoś 
pewnie celowo uszkodzi zamek 
i po kłopocie – usłyszeliśmy od 
innej mieszkanki osiedla.

Prace przy ul. Hożej mają się za-
kończyć do 15 grudnia. Wtedy 

spółdzielcy z budynków „przy-
pisanych” do boksu otrzymają 
klucze do niego. Zarząd spółdzielni 
zamierza do przyszłorocznego 
planu gospodarczego wpisać mo-
dernizację kolejnych śmietników. – 
Bierzemy też pod uwagę całkowitą 
likwidację jednego z boksów, tego 
przy budynku Letnia 1, stojącego 

na rogu ul. Słowackiego i Letniej. 
Nie wygląda zbyt estetycznie w 
tak odsłoniętym miejscu. Naszej 
propozycji przeciwna jest jednak 
część mieszkańców okolicznych 
bloków. Będziemy z nimi jeszcze 
w tej sprawie rozmawiać – dodaje 
prezes. Na klacz mają być też za-
mykane osiedlowe boksy stojące 
na terenach należących do miasta, 
jak w przypadku osiedla Nad 
Zalewem.

Przypomnijmy, że jako pierw-
szy porządkowanie boksów 

śmietnikowych zaczął złotoryjski 
magistrat. Rok temu rozebrał 
blaszaną wiatę przy parkingu na 
ul. Jesiennej – z tym samych po-

wodów co w przypadku obiektu 
spółdzielczego na ul. Hożej. Na 
wniosek mieszkańców z kra-
jobrazu miejskiego zniknął też 
murowany boks śmietnikowy w 
podwórzu na ul. Zaułek. W ratu-
szu doszli do wniosku, że łatwiej 
jest utrzymać czystość, gdy śmiet-
niki nie są zabudowane, bo wtedy 
kontenery na śmieci są wyekspo-
nowane i dostępne dla każdego. 
Do likwidacji są też przeznaczone 
wiaty śmietnikowe na zapleczu 
pl. Reymonta (za „jamnikiem”) 
oraz za budynkiem Rynek 1 (przy 
pawilonie handlowym – na zdjęciu 
u góry).

(as)

W październiku – nie licząc 
dwóch ostatnich dni tego 

miesiąca – na terenie naszego 
miasta zostało popełnionych 20 
przestępstw. To głównie kradzieże, 
włamania czy zniszczenia mienia. 
Ogromna większość z nich miała 
miejsce w tych rejonach Złotoryi, 
których nie obejmują swoim zasię-
giem kamery monitoringu. To m.in. 
ulice Zagrodzieńska, Cmentarna, 
Krzywoustego, Hoża, Słowackiego, 
Podwale czy pl. Sprzymierzeń-
ców, kilkukrotnie powtarza się 
też Legnicka. Tylko raz doszło do 
przestępstwa pod okiem „wielkiego 
brata” – w Rynku.
   Ta tendencja, jak podkreśla 
komendant straży miejskiej, za-
znaczyła się też w poprzednich 
miesiącach. – Monitoring wyraź-
nie zdaje egzamin, jeśli chodzi o 
zredukowanie liczby przestępstw. 
Prawie nie ma ich tam, gdzie są 
kamery. Z drugiej strony działa 
prewencyjnie, coraz częściej 
operatorzy używają kamer i gło-
śników do upominania ludzi, 
gdy mają zamiar popełnić wy-
kroczenie. Dotyczy to zwłaszcza 
spożywania alkoholu w miejscach 

publicznych czy wykroczeń dro-
gowych – mówi Jan Pomykała.

Przypomnijmy, że prawie rok 
temu Urząd Miejski w Złotoryi 

zatrudnił w centrum monitoringu 
5 operatorów, których zadaniem 
jest czuwanie przy monitorach 
przez całą dobę, 7 dni w tygodniu. 
Dzięki temu miejskie kamery przy-
dają się już nie tylko do ustalania 
sprawców po przestępstwie, ale po-
zwalają na natychmiastową reakcję 
służb strzegących porządku – dają 
szansę na schwytanie sprawcy na 
gorącym uczynku lub odstraszenie 
go. Operator może na przykład 
na bieżąco informować policję o 
drodze ucieczki przestępcy. Tak 
stało się pod koniec października, 
gdy doszło do dewastacji rowerów 
miejskich.

W tym roku złotoryjski ratusz 
wyda na modernizację sys-

temu 180 tys. zł. – Przechodzimy 
stopniowo na łączność światło-
wodową, która zapewnia większą 
stabilność przesyłu sygnału z ka-
mery do centrum monitoringu. Do 
grudnia zostanie podłączonych w 
ten sposób 10 kamer – zapowiada 
Piotr Rewig, główny specjalista ds. 

informatyki w UM. Inwestycja jest 
w trakcie. To oznacza, że miasto 
rezygnuje z rozwijania systemu 
monitoringu na bazie łączności ra-
diowej, która często przez „szumy” 
w eterze okazywała się wąskim 
gardłem w całym systemie i nie 
zapewniała wystarczającej przepu-
stowości potrzebnej do przesłania 
sygnału z kamery na monitor. Teraz 
dane będą „wędrowały” po kablu.
   Są też już wstępne plany doty-
czące inwestycji przyszłorocznych. 
Najprawdopodobniej na terenie 
miasta pojawi się 5 nowych ka-
mer. Miejsca ich lokalizacji nie 
są jeszcze ustalone. Z pewnością 
jednak będą już podłączone do 
centrum monitoringu za pomocą 
światłowodu.

Złotoryjski monitoring miej-
ski składa się z 35 kamer o 

wysokich parametrach. Posia-
dają 36-krotny zoom optyczny i 
umożliwiają rejestrację obrazu 
również w nocy. Wyposażony jest 
w funkcję audio, pozwalającą na 
wysyłanie przez operatora moni-
toringu głosowych komunikatów 
porządkowych.

(as)

Ledy oświetlają 
ulicę w Złotoryi
Urząd Miejski w Złotoryi zakończył montaż 19 opraw ledo-
wych, zakupionych do oświetlenia ulicy Kościuszki, jednej 
z najbardziej ruchliwych w naszym mieście.

Ratusz planuje do końca roku 
sprawdzić, jakie oszczęd-

ności daje takie oświetlenie w 
stosunku do stosowanych obecnie 
lamp sodowych.
   Magistrat będzie miał teraz 
kilka lat spokoju, gdyż w takich 

oprawach nie ma konieczności 
(a nawet możliwości) wymiany 
źródła światła, a lampy ledowe 
posiadają 5-letnią gwarancję na 
bezawaryjne działanie. Jednak ich 
żywotność powinna być o wiele 
dłuższa. (ask)
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Pomógł kobiecie 
siedzącej na 
poboczu drogi 
Policjant ze Złotoryi, wracając ze służby do domu, zauważył 
kobietę siedzącą na poboczu drogi wojewódzkiej. Natych-
miast się zatrzymał, aby ustalić, czy nie potrzebuje pomo-
cy. – Rozmowa z 33-latką przebiegała bardzo chaotycznie. 
Kobieta wielokrotnie zmieniała informację o celu swojej 
podróży. W obawie o jej zdrowie, policjant za pośrednic-
twem dyżurnego poinformował o zajściu zespół pogotowia 
ratunkowego – mówi st. sierż. Dominika Kwakszys, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi.

Wykaz instytucji świadczących pomoc  
na terenie powiatu złotoryjskiego:

1. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, Złotoryja, al. Miła 18, tel. 

76 878 44 47.

2. Straż Miejska w Złotoryi, ul. Rynek 42, tel. 76 878 48 32, kom. 

600 375 000.

3. Dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi, ul. Kościuszki 

5, tel. alarmowy 997.

4. Starostwo Powiatowe w Złotoryi, Wydział Bezpieczeństwa i Zarzą-

dzania Kryzysowego, pl. Niepodległości 7, tel. 76 878 69 33.

5. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotoryi, ul. Bolesława 

Chrobrego 1, tel. 76 878 34 29.

6. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotoryi, al. Miła 4, tel. 

76 878 30 21.

7. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Wojcieszowie, ul. Bole-

sława Chrobrego 105, tel. 75 751 18 66.

8. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Świerzawie, pl. 

Wolności 60, tel. 75 713 52 25, 75 713 57 04.

9. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Pielgrzymce, Pielgrzymka 

109A/1, tel. 76 877 50 89.

10. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zagrodnie, Zagrodno 

52, tel. 76 877 33 96.

Do czasu przyjazdu karetki 
funkcjonariusz sprawował 

opiekę nad kobietą i zaprowadził 
ją do pobliskiej stacji paliw, gdzie 
mogła się napić ciepłej herbaty. 
Po przyjeździe karetki 33-latka 
została przekazana pod opiekę 
ratowników medycznych.
   Mężczyzna swoim postępowa-
niem potwierdził, że policjantem 
jest się nie tylko na służbie, ale 
także poza nią.

Ta sytuacja powinna przy-
pomnieć nam wszystkim o 

nadchodzącym sezonie zimowym, 
w trakcie którego powinniśmy być 
bardziej wyczuleni na osoby, które 
mogą potrzebować pomocy.
   Często bywa tak, że los drugie-
go człowieka w dużym stopniu 
zależy od reakcji przypadkowej 
osoby. Jeśli zauważymy osoby 
wymagające pomocy, pozostające 
w trudnych warunkach i bez od-

powiedniego schronienia powin-
niśmy przekazać takie informacje 
odpowiednim instytucjom pomo-
cowym. – Nie bądźmy obojętni na 
los osób leżących lub siedzących 
na ławce, ziemi, przystanku lub 
w altanie ogrodowej. Takie osoby 
podczas utrzymujących się niskich 
temperatur powietrza są narażone 
na wyziębienie lub zamarznięcie. 
Wystarczy jeden telefon do poli-
cji, straży miejskiej lub ośrodka 
pomocy społecznej. Apelujemy 
także do osób opiekujących się 
starszymi członkami najbliższej 
rodziny, by dołożyli troski w 
opiece nad nimi. Przypilnujmy, 
by nie opuszczali oni sami miejsca 
zamieszkania, w szczególności 
nocą. Starsze osoby bardzo łatwo 
mogą stracić orientację w terenie, 
zabłądzić i znacznie się oddalić – 
dodaje Dominika Kwakszys.

(ask)

Po Złotym Dyktandzie nad-
szedł czas na trzecią edycję 
Złotego Konkursu Historycz-
nego.Zmierz się z historią 
Polski (od 1918 do 1939 r.) i 
zdobądź tytuł „aureus rerum 
scriptor” (złoty specjalista z 
dziedziny historii).

(ask)

Konkurs 
historyczny 
na wagę 
złota

Świerzawa ma nową 
przewodniczącą rady miasta 
i kilkunastu nowych radnych
W poniedziałek w samo południe w Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Świerzawie od-
była się pierwsza sesja rady miejskiej nowej kadencji.

Burmistrz Świerzawy Paweł Kisowski gratuluje Urszuli Zajdzie objęcia 
funkcji przewodniczącej rady miasta

Głównym punktem obrad był 
wybór przewodniczącego 

rady, którym została Urszula 
Zajda. Na jej zastępcę wybra-
no Józefa Zająca. – Wielką 
radością i wyróżnieniem 
jest dla mnie to, że zostałam 
wybrana na przewodniczą-
cą rady, a z drugiej strony 
to ogromny stres, gdyż 4 
lata byłam radną i wiem, ile 
pracy mnie teraz czeka. Nie 
spodziewałam się takiego 
wyróżnienia. Jest to dla mnie 

motywacja do dalszej pracy na 
rzecz naszej społeczności – po-

wiedziała kilka minut po wyborze 
Urszula Zajda.

   W świerzawskiej ra-
dzie zasiada zaledwie 
3 radnych poprzedniej 
kadencji. 11 radnych 
pełni tę funkcję po 
raz pierwszy, a jedna 
powróciła po 4-letniej 
przerwie.
   Na sesję przybył tak-
że burmistrz Złotoryi 
Robert Pawłowski, 
który pogratulował 
nowemu burmistrzo-
wi Świerzawy Paw-

łowi Kisowskiemu wygrania 
wyborów i życzył mu owocnej 
pracy, a radnym poczucia dobrze 
spełnionego obowiązku.
   Wcześniej jednak podziękował 
ustępującemu burmistrzowi Józe-
fowi Kołczowi za 4 lata owocnej 
współpracy. – Dziękuję mu za 
to, że jako wstępujący dopiero 
w świat samorządowy, mogłem 
zawsze liczyć na wsparcie, radę 
i merytoryczną rozmowę. To 
jest państwa skarb i człowiek, 
który ma bogate doświadczenie 
samorządowe – mówił Robert 
Pawłowski.

(ms)
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Prezes RPK nowym starostą. 
Klęska PiS-u w powiecie
Ryszard Raszkiewicz starostą już nie jest. Jest nim od poniedziałku raczej mało znany szerszemu kręgowi wyborców Wiesław Świerczyński. Na fotel 
wicestarosty po kilku latach wraca Rafał Miara. Obu do władzy wyniosła koalicja posklejana z czterech ugrupowań, które połączyła niechęć do PiS-u i 
rozliczeń zapowiadanych przez tę partię. Prawica z kolei przegrała w powiecie wszystko co mogła. Jej działacze dostali srogą lekcję lokalnego politykier-
stwa i opuszczali starostwo w żałobnych nastrojach.

Nowa rada powiatu złoto-
ryjskiego zebrała się w po-

niedziałek po raz pierwszy, by 
wybrać przewodniczącego. Posie-
dzenie, zgodnie z nowymi przepi-
sami, zwołał komisarz wyborczy, 
ustalając porządek obrad. Ten 
najpierw przewidywał złożenie 
przez radnych ślubowania. Ob-
rady do czasu wyboru szefa rady 
prowadziła Irena Niemczycka, 
najstarsza wiekiem radna.

Wybór przewodniczącego 
był pierwszą próbą sił w 

powyborczym powiecie. Do po-
niedziałku tak naprawdę nie było 
wiadomo, kto kogo poprze. Wy-
dawało się, że karty rozdaje PiS, 
które zdobyło prawie jedną trzecią 
mandatów w nowej radzie (6). 
Prawica potrzebowała poparcia 
jeszcze trzech radnych z innych 
komitetów, by przejąć kierow-
nictwo w starostwie, pod hasłem 
odsunięcia od władzy tych, którzy 
powiatem rządzili przez kilka po-
przednich kadencji. Poparcie mieli 
zapewnić radni Porozumienia 
Kaczawskiego (Paweł Macuga i 
Łukasz Horodyski), nieoficjalnie 
w kuluarach mówiło się też, że 
może pomóc któryś z radnych 
PSL-u. Doszło również do rozła-
mu we Wspólnocie Samorządowej 
Raszkiewicza – wyłamać się miała 
Wanda Grabos (dotychczasowa 
wicestarosta), by głosować razem 
z PiS-em.

Tak ponoć było wstępnie po-
układane do ostatniego piąt-

ku. Ale 3 dni w polityce to szmat 
czasu – wystarczająco długo, by 
to, co wydawało się niemożliwie, 
stało się możliwe. PO, SLD, PSL 
i Wspólnocie Samorządowej 
udało się zawiązać skuteczną 
koalicję, która wystrychnęła PiS 
na dudka. Prawica co prawda 
zgłosiła swojego kandydatkę na 
przewodniczącego – Barbarę 
Kołodziej, radną, która w ostat-
nich wyborach samorządowych 
zdobyła największą liczbę głosów. 
Ale pojawiła się mocna kontr-
kandydatura – Zbigniew Mosoń 
z SLD zaproponował… Łukasza 
Horodyskiego. I w tym momencie 
stało się jasne, że sen PiS-u o prze-
jęciu powiatu zaczyna pryskać jak 
bańka mydlana.

Horodyski głosowanie wygrał. 
Zdobył poparcie 9 radnych – 

dokładnie tylu, ilu potrzebował. 
Na Kołodziej zagłosowało 8 osób. 

– Obiecuję zawsze prowadzić sesje 
zgodnie z prawem, żebyśmy mogli 
wychodzić stąd po posiedzeniu 
jako przyjaciele – zadeklarował 

zwycięzca. Przypomnijmy, że 
nowy przewodniczący jest z Woj-
cieszowa. To jeden z niedawnych 
inicjatorów referendum w sprawie 
oderwania tego miasteczka od 
Złotoryi i przyłączenia do powiatu 
jeleniogórskiego, a więc przeciw-
nik istnienia powiatu złotoryjskie-
go w dotychczasowym kształcie. 
W ostatniej kadencji był również 
czołowym krytykiem poprzed-
niego kierownictwa starostwa, 
zwłaszcza starosty Raszkiewicza. 
Tego samego, z którym teraz 
będzie zasiadał ramię w ramię 
przy stole prezydialnym, bowiem 
kilkadziesiąt minut później radni 
wybrali byłego starostę na… wi-
ceprzewodniczącego. Ale o tym 
za chwilę.

Na wyborze przewodniczącego 
poniedziałkowa sesja miała 

się skończyć. Ale radni antypi-
sowskiej koalicji poczuli wiatr w 
żaglach i kuli żelazo póki gorące, 
wprowadzając do porządku obrad 
kolejne punkty: wybór wiceprze-
wodniczącego rady oraz starosty 
i zarządu. Mimo sprzeciwu PiS-u 
i sympatyków, którzy stanęli na 
stanowisku, że to nadużycie. Dla 
prawicy, która potrzebowała się 
otrząsnąć po niekorzystnym dla 
siebie wyniku głosowania na 
szefa rady, takie błyskawiczne 
tempo powoływania nowych 
władz powiatu było nie na rękę. 
– Ustawodawca jasno i wyraźnie 
zastrzegł, że pierwsze posiedzenie 
rady zwołuje komisarz wybor-
czy z określonym porządkiem. 
Dopiero kolejną sesję zwołuje 

przewodniczący, a radni mają czas 
się przygotować do wyboru sta-
rosty – zauważył Paweł Macuga. 
Tak było, jak przypomniał radny 

Lech Olszanicki, choćby 4 lata 
temu. – Co nas tak nagli? Chcecie 
na siłę przeforsować układ, który 
od 20 lat jest zakonserwowany w 
powiecie. Jak wy chcecie rządzić 

dla dobra mieszkańców powiatu, 
skoro głosujecie za swoimi? – po-
wiedział w emocjonalnym wystą-
pieniu radny PiS ze Świerzawy, 
zwracając się do radnych PO, SLD 
i PSL. Zaapelował też do nich, 
by głosowali zgodnie z własnymi 
przekonaniami, a nie koalicyjnym 
kluczem.

Apele na nic się zdały. Prze-
ciwnicy PiS-u najpierw prze-

głosowali kandydaturę Raszkie-
wicza na wiceprzewodniczącego 
– oczywiście stosunkiem głosów 9 
do 8, bo w poniedziałek wszystkie 
ważne głosowania kończyły się 
właśnie takim wynikiem. Były 
już starosta specjalnie szczęśliwej 
miny nie miał, bo funkcja zastępcy 

szefa rady to marne pocieszenie 
po blisko 20 latach na samorzą-
dowym świeczniku. Grzecznie 
jednak podziękował wszystkim 
za dotychczasową współpracę, 
tradycyjnie wykorzystując swoje 
5 minut do przypomnienia, że 
jego rządy to jednak dla powiatu 
sukces, bo udało się „wyprosto-
wać finanse powiatu” i „uratować 
szpital”.

Wybór nowego starosty wy-
dawał się już tylko for-

malnością. Doszło jednak do 
kuriozalnej sytuacji. Koalicja 
antypisowska zgłosiła kandyda-
turę Świerczyńskiego, PiS z kolei 
– Anny Melskiej. Wtedy wstał 
radny Paweł Macuga i zapropo-
nował dr Annę Feję-Paszkiewicz, 
wykładowcę akademickiego z 
Zielonej Góry, o której mało kto w 
starostwie zapewne słyszał. – To 
osoba, która zna się na finansach 
powiatu, jest dobrze przygotowa-
na do tej funkcji. Inna kandydatura 
to Rafał Dutkiewicz, ale nie byłem 

w stanie się z nim skontaktować – 
powiedział radny Porozumienia 
Kaczawskiego, wprawiając nie-
mal wszystkich w osłupienie. Czy 
w ten sposób chciał zablokować 
dalsze obrady, a może pokazać, że 
nie powinno się wybierać starosty 
już na pierwszej sesji? Te pytania 
pozostawiamy na razie bez odpo-
wiedzi. W każdym razie pojawił 
się problem proceduralny, bo 
pani doktor na sali obrad nie było 
i nie było jak jej zapytać o zgodę 
na kandydowanie. Nowy prze-
wodniczący zwołał 10-minutową 
przerwę na konsultację z radcą 
prawnym, po czym obwieścił, 
że skoro kandydatki nie ma, to 
nie będzie brana pod uwagę w 

głosowaniu.

Ostatecznie na starostę został 
wybrany większością 9 gło-

sów Wiesław Świerczyński. Po 
chwili na jego zastępcę wybra-
no Rafała Miarę. Poza nimi do 
zarządu powiatu weszli jeszcze 
Stanisław Grzyb z PSL, Zbigniew 
Mosoń z SLD i Piotr Janczyszyn 
ze Wspólnoty Samorządowej.

Nowy starosta to 61-letni 
mieszkaniec Leszczyny. Od 

trzech lat kierował Rejonowym 
Przedsiębiorstwa Komunalnego 
w Złotoryi. Wcześniej przez ok. 
20 lat pracował na kierowniczych 
stanowiskach w KGHM. W ostat-
nich wyborach samorządowych 
był tzw. „jedynką” na złotoryjskiej 
liście Koalicji Obywatelskiej (PO 
i Nowoczesna), ale zanotował 
jeden ze słabszych wyników wy-
borczych spośród wszystkich 17 
radnych, zdobywając 237 głosów. 
Nie ma zbyt dużego doświadcze-
nia samorządowego, do czego sam 
zresztą się przyznał, zgłaszając na 
wicestarostę kandydaturę Miary. 
– Liczę na jego merytoryczną 
wiedzę pomocną w kierowaniu 
powiatem – podkreślił.
   Bez wątpienia jednak prezes RPK 
jest nową twarzą w samorządzie 
powiatu. A w obecnej sytuacji po-
litycznej w radzie jest to jego dużą 
zaletą. – To świeża twarz, której 
potrzebował stary układ władzy. 
Głosowali za nim ci sami ludzie, 
którzy przyczynili się do trudnej 
sytuacji, w jakiej obecnie znajduje 
się powiat, którzy doprowadzili do 
ogromnego zadłużenia starostwa i 
szpitala, a teraz dogadali się wbrew 
interesowi społeczeństwa powiatu, 
bo nie chcą, żeby lata zaniedbań 
wyszły na wierzch – usłyszeliśmy 
w kuluarach od jednego z działaczy 
prawicy. Ta narracja pokazuje, że 
mocno zraniony dziś PiS nie ułatwi 
rządzenia nowemu staroście. Czy 
wykorzysta do nacisków politycz-
nych możliwości, jakie daje władza 
sprawowana na poziomie rządu i 
wojewódzkim? Czas pokaże.

Wydaje się, że nowy starosta 
ma też ograniczony mandat 

zaufania w samej koalicji rządzą-
cej w powiecie. – Wszyscy będzie-
my patrzyli na ręce panu staroście. 
Te głosy, które otrzymał, nie są 
dane raz na zawsze – zapowiedział 
przewodniczący Horodyski zaraz 
po wyborze Świerczyńskiego.

(as)

Wiesław Świerczyński (po lewej) zastąpił na fotelu starosty powiatu złotoryj-
skiego Ryszarda Raszkiewicza (po prawej)

Łukasz Horodyski
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Złotoryja znajdzie się 
w centrum walki z cukrzycą
Spore wyróżnienie dla Złotoryi – za 2 lata odbędą się u nas ogólnopolskie obchody Światowego Dnia Walki z Cukrzycą. Poinformowała o tym w czwartek 
Monika Kaczmarek, prezes Oddziału Rejonowego Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków w Złotoryi.

Patriotyzm po złotoryjsku
Maja Siwik, uczennica Szkoły Podstawowej nr 1 w Złotoryi, wywalczyła nagrodę w konkur-
sie plastycznym.

10 listopada z okazji 100-lecia 
odzyskania przez Polskę nie-

podległości w sali widowiskowej 
Młodzieżowego Centrum Kultury 
w Legnicy odbyło się uroczyste 
podsumowanie dolnośląskiego 
konkursu plastycznego „Moja 
Ojczyzna – 100 lecie odzyskania 
niepodległości”. Celem konkursu 
było promowanie, rozpowszech-
nianie i wzmacnianie wśród dzieci 
wizerunku Polski, rozbudzanie 
postaw patriotycznych poprzez 
rozwijanie wyobraźni plastycznej 
oraz przybliżenie piękna ziemi 
ojczystej.
   Na konkurs wpłynęło 257 prac. 
Maja Siwik ukazała w swojej 
pracy postać Haliny Konopackiej, 
która w rzucie dyskiem zdobyła 
pierwszy dla Polski, w historii 
lekkoatletyki, złoty medal olimpij-

ski. Na pytanie, dlaczego Halina 
Konopacka, młoda złotoryjanka 
odpowiada z uśmiechem: – Ta 
wybitna zawodniczka, poza upra-
wianiem sześciu dyscyplin spor-

towych, była też poetką, pisarką 
i malarką oraz potrafiła projekto-
wać modę. Robiła wszystko to, co 
ja kocham.

(ask)

W czwartek w ośrodku kultury 
złotoryjscy diabetycy po 

raz piąty świętowali Światowy 
Dzień Walki z Cukrzycą. Tym 
razem pod hasłem „Cukrzyca 
dotyczy każdej rodziny”. W to 
przesłanie znakomicie wpisał 
się sukces Karoliny Kaczmarek, 
która kilka dni wcześniej wygrała 
konkurs literacki „Rodzina wy-
grywa” zorganizowany w ramach 
ogólnopolskiej kampanii eduka-
cyjnej „Dłuższe życie z cukrzy-
cą”. Zadaniem uczestników było 
opisanie, jak są wspierani przez 
najbliższych w walce z chorobą. 

19-letnia Karolina Kaczmarek 
zrobiła to najlepiej. – Jestem 
dumna, bo Karolina otworzyła 
się i przedstawiła szczerze, jak 
wygląda życie młodej osoby z 
cukrzycą – podkreślała podczas 
wczorajszych obchodów Monika 
Kaczmarek, prezes złotoryjskich 
diabetyków, a prywatnie mama 
laureatki.
   Karolina i jej rodzina: mama, 
tata Artur i siostra Oliwia zostali 
ambasadorem kampanii na naj-
bliższy rok. Jedną z nagród była 
profesjonalna sesja fotograficzna 
dla złotoryjskiej rodziny. Zdję-
cia posłużyły do przygotowania 
prezentacji o walce z cukrzycą. 
Nagrany też został film o Kacz-
markach – tutaj, w Złotoryi, gdzie 
mieszkają. Zarówno prezentacja, 
jak i film zostały wyświetlone w 
czwartek w sali widowiskowej. 
Dodajmy, że w tym samym kon-
kursie wyróżnienie otrzymał inny 
złotoryjski diabetyk, Waldemar 
Chabior.

Podczas czwartkowych obcho-
dów w złotoryjskim ośrodku 

kultury tradycyjnie wręczone 
zostały nagrody i wyróżnienia dla 
dzieci biorących udział w konkur-
sie plastycznym zorganizowanym 
przez złotoryjski oddział PSD z 
okazji Światowego Dnia Walki z 
Cukrzycą. W kategorii 7-latków 
wygrała Diana Nalepka, 2. miej-

sce zdobył Oliwier Marzec, a 3. 
Nadia Matusiak. Wśród 8-latków 
ex aequo na 1. miejscu znaleźli 
się Wojciech Siwik oraz Maciej 
Bieniek. Za nimi byli Zuzanna 
Paździor i Hanna Wabiszczewicz. 
Komisja konkursowa przyznała 
też wyróżnienia, otrzymali je: 
Nikodem Durys, Franciszek Wojt-
czak, Mateusz Gagatek, Jagoda 
Gajzler, Małgorzata Rak, Hanna 
Radkiewicz, Julia Hołówka, Ju-
lia Jurewicz i Maja Siwik. Na 
konkurs wpłynęło 50 prac, w tym 
jedna multimedialna. Najlepsze 
można było obejrzeć wczoraj 

przy scenie.

Władze złotoryjskiego oddzia-
łu PSD odznaczyły także te 

osoby, które znacząco wyróżniły 
się aktywną działalnością społecz-
ną dla stowarzyszenia cukrzyków. 
Otrzymały one srebrne honorowe 
odznaki „Za zasługi dla Polskiego 
Stowarzyszenia Diabetyków”. 
Odznaczeni to: Maria Lipińska, 
Krystyna Jędrasiak, Elżbieta Mac, 
Zbigniew Skowron, Zbigniew 
Soja, Stefania Mickiewicz Tyc, 
Katarzyna Zbadyńska, Dominika 
Wieruszewska, Angelika Król, 
Karolina Kaczmarek, Oliwia 
Kaczmarek i Kamil Młodzianka.

W czwartek zarząd złotoryj-
skiego oddziału przyznał 

po raz drugi w historii statuetkę 
Złote Serce Diabetyka dla in-
stytucji i firm wspierających 
naszych diabetyków. Otrzymali 
je: Urząd Miejski w Złotoryi, 
Przychodnia Rejonowa w Zło-
toryi, Apteka Centrum Zdrowia, 
Usługi Turystyczne PIKO-TUR, 
ZOKiR, Ascensia i Bioton. Na 
scenę zaproszono również osoby 
z branży medycznej, bez których 
PSD nie byłoby w stanie przepro-
wadzić tylu akcji w ostatnich la-
tach. Statuetkę Anioła Diabetyka 
otrzymały: Maria Dziura, Barbara 
Soróbka, Marta Leśnik, Mariola 
Wozowczyk, Beata Manowiec, 
Anna Poniatowska, Anna Szura, 

Katarzyna Rychlicka i Grażyna 
Starowicz.

Na tym nie koniec wyróżnień. 
Do kilkunastu osób i firm, 

które wspierają integrację środo-
wiska cukrzyków, trafiła odznaka 
Polskiego Stowarzyszenia Diabe-
tyków. Z kolei burmistrz Robert 
Pawłowski wręczył jubileuszowe 
kubki PSD najaktywniejszym 
członkom złotoryjskiej organi-
zacji.

Informacją dnia była jednak 
zapowiedź ogólnopolskich ob-

chodów Światowego Dnia Walki 
z Cukrzycą w Złotoryi. – To duże 
wyróżnienie dla nas. Przyjadą 
przedstawiciele wszystkich kół 
działających w Polsce – pod-
kreślała Monika Kaczmarek, 
która przypomniała, że złoto-
ryjskie organizacja jest jedyną, 
która zrzesza zarówno dzieci i 
młodzież, jak i osoby starsze. 
W ostatnich kilku latach nasi 
diabetycy zorganizowali wiele 
akcji, które odbiły się echem 
w świecie cukrzyków, m.in. 
mistrzostwa Polski w płukaniu 
złota dla osób zmagających się 
z cukrzycą, które okazały się 
wielkim sukcesem. Ta bogata 
działalność pozostała zapewne 
nie bez wpływu na decyzję władz 
krajowych stowarzyszenia o 
powierzeniu Złotoryi organiza-
cji ogólnopolskich obchodów 

w 2020 r. Już w czwartek nasze 
miasto otrzymało wyróżnienie 
– znalazło się wśród 13 miast 
w Polsce, w których uroczyście 
została przekazana opracowana 
niedawno „Deklaracja 12 zasad w 
walce o dłuższe życie z cukrzycą”. 
W ozdobnej ramie zawiśnie w ra-
tuszu i przychodni miejskiej.

Czwartek z cukrzycą zakończył 
się naukowo, czyli prelek-

cjami. Pierwszą wygłosiła lek. 
med. Barbara Soróbka, specjalista 
diabetologii, która przedstawiła 
zagadnienie „Insulinooporność i 
stan przedcukrzycowy”. Następnie 
było o zagrożeniach wynikających 
ze stosowania diet alternatywnych 
w cukrzycy (zaprezentowanych 
przez dietetyczkę Marzenę Witek), 
o insulinoterapii (Mariola Wo-

zowczyk, specjalistka pielęgniar-
stwa diabetologicznego), o opiece 
farmaceutycznej dla diabetyków 
(farmaceuta Jakub Cieślak). Z 
kolei Marta Leśnik, specjalistka 
pielęgniarstwa diabetologicznego, 
wygłosiła prelekcję pt. „Ściąga dia-
betyka – miejsce ma znaczenie”.

W Polsce na cukrzycę cho-
ruje 3 mln osób, z czego 

80 proc. na cukrzycę typu II, 
przy której trudno o refundację 
nowoczesnych leków. Połowa 
chorych jest nieświadoma swo-
jej choroby. Dlatego w holu 
ZOKiR-u, w ramach obchodów, 
zorganizowano bezpłatne badania 
poziomu cukru, ciśnienia i prze-
ciwciał anty-HCV. Skorzystało z 
nich 100 osób.

(as)



 NR 20 (1010)  STR. 7Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

„Trójka” świętowała niepodległość śpiewająco
Punktualnie 11 minut po godzinie 11 kilkuset uczniów Szkoły Podstawowej nr 3 w Złotoryi odśpiewało w piątek 9 listopada pod szkolnym gmachem Ma-
zurka Dąbrowskiego. W pełnej, czterozwrotkowej wersji. Pomagali im nauczyciele i rodzice, a także przedstawiciele władz miasta. W ten sposób w na-
szym mieście zaczęło się świętowanie setnej rocznicy odzyskania niepodległości. 

100 zadań na 100-lecie 
Nauczyciele matematyki w Szkole Podstawowej nr 3 im. Henryka Brodatego w Złotoryi 
postanowili uczcić setną rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości w nietypowy 
sposób.

Zorganizowali konkurs mate-
matyczny pn. „W 100-lecie 

odzyskania niepodległości, 100 
zadań w 100 minut”, dla uczniów 
szkół podstawowych powiatu 
złotoryjskiego. Konkurs, oprócz 
zadań matematycznych, zawierał 
pytania dotyczące minionego 
stulecia państwa polskiego. Jak 
na młodych patriotów przystało, 
zainteresowanie współzawodnic-
twem było ogromne. Do konkursu 
przystąpiło 49 najlepszych mate-
matyków z 10 szkół podstawowych 
naszego powiatu. Rywalizacja stała 
na wysokim poziomie.
   Laureatami na poszczególnych 
poziomach, zostali (kolejno):
 Klasy 4: Hanna Muszyńska (SP 
w Wojcieszowie), Miłosz Szarata 
(SP nr 1 w Złotoryi), Antoni Ci-
choń (SP w Nowym Kościele).
 Klasy 5: Zofia Tłuczek (SP nr 
3 w Złotoryi), Aleksandra Ozię-
błowska (SP w Nowym Kościele), 
Miłosz Kaczmarek (SP w nr 1 w 
Złotoryi).
 Klasy 6: Kacper Chmara (SP 
w Wilkowie), Piotr Fic (SP w 

Wojcieszowie), Erwin Sarczyński 
(SP w nr 1 w Złotoryi).
 Klasy 7: Szymon Kramek (SP 
nr 3 w Złotoryi), Alicja Kwieciń-
ska (Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Świerzawie), Igor Klawiński 
(SP w Wojcieszowie).
 Klasy 8: Małgorzata Sałamaj 
(SP nr 3 w Złotoryi), Patryk 
Ptasznik (SP w Gierałtowcu), 
Nicola Magierowska (SP w Woj-
cieszowie).
   Zwycięzcy otrzymali pamiąt-
kowe albumy pt. „Wielka Wojna 
o Polskę”, ufundowane przez 

szkolną radę rodziców, a szkoły 
uczestniczące w konkursie otrzy-
mały pamiątkowe upominki ufun-
dowane przez firmę Vitbis.
   Organizację konkursu wsparli tak-
że Nadleśnictwo Złotoryja i Przed-
siębiorstwo Górniczo-Produkcyjne 
„BAZALT” w Wilkowie.
- Dziękujemy nauczycielom ma-
tematyki, którzy przybyli na kon-
kurs wraz ze swoimi podopieczny-
mi, za nieocenioną pomoc podczas 
sprawdzania prac – dziękują 
złotoryjscy nauczyciele.

(red)

Trójka” gromadnym śpiewem 
wpisała się w akcję „Rekord 

dla Niepodległej”, organizowaną 
przez Ministerstwo Edukacji Na-

rodowej. Na zaproszenie ministra 
odpowiedziało wiele szkół w 
Polsce. Szacuje się, że w piątek o 
godz. 11:11 (godzina nieprzypad-
kowa, nawiązująca do daty odzy-
skania niepodległości) w całym 
kraju hymn Polski zaśpiewało ok. 
24 tys. uczniów.
   Chwilę wcześniej przy głównym 
wejściu do szkoły został oficjalnie 
odsłonięty pomnik Niepodle-
głość. To stary obelisk na 40-lecie 
PRL-u, który dyrekcja „trójki” 
zdekomunizowała i ustawiła na 
nim rzeźbę orła z piaskowca, 
dołożyła też nową informację na 

tablicy pamiątkowej, o 100-leciu 
odzyskania niepodległości.
– Ten pomnik upamiętnia pracę, 
walkę i śmierć tych wszystkich, 

którzy dla odzyskania niepodle-
głości przez ponad 100 lat się po-
święcali. Józef Piłsudski powie-
dział: „Naród, który nie szanuje 
swej przeszłości, nie zasługuje 
na szacunek teraźniejszości i nie 
ma prawa do przyszłości” – przy-
pomniała podczas odsłonięcia 
pomnika Danuta Boroch, dyrek-
torka SP nr 3.
– Niepodległość bardzo łatwo 
stracić. To nie jest tak, że Polska 
utraciła ją w 1795 r. To się działo 
długo, zaczęło dużo wcześniej. 
To, co zaważyło, to m.in. eduka-
cja, którą ówczesne społeczeń-

stwo przez wiele lat zaniedbywa-
ło. Młodzież nie chciała się uczyć, 
robiła to powierzchownie. Dziś 
możemy się cieszyć niepodległo-
ścią. Ale ona nie byłaby trwała 
bez dobrej edukacji – podkreślał 
z kolei burmistrz Robert Pawłow-
ski, który przypomniał uczniom, 
że niepodległość nie jest dana raz 
na zawsze.

Uroczystą akademię prze-
niesiono do złotoryjskiego 

ośrodka kultury. Odbyła się w 
formie koncertu dla Niepodległej. 

Zaczął się równo w południe. 
Uczniowie SP nr 3 uczcili setną 
rocznicę odzyskania niepodległo-
ści śpiewem, słowem i tańcem. 
Cała sala widowiskowa jeszcze 
raz zaśpiewała 4 zwrotki Mazurka 
Dąbrowskiego. A ze sceny wy-
brzmiało kilka znanych, ale mimo 
to chwytających za serce pieśni i 
piosenek patriotycznych. Uczniów 
wspomogli złotoryjscy seniorzy. 
Widzowie obejrzeli też poloneza 
i kujawiaka w wykonaniu dzieci 
oraz sąd nad Rzeczypospolitą i 

zaborcami. Pojawiła się również 
postać marszałka Józefa Piłsud-
skiego, który rozdawał dzieciom 
cukierki.
   Z kolei w holu ośrodka moż-
na było oglądać wystawę prac 
plastycznych, m.in. zakładek do 
książek, które uczniowie „trójki” 
przygotowali na konkursy organi-
zowane w ramach projektu „Nie-
podległa” realizowanego w szkole 
dzięki dotacji z MEN-u.

W tym samym dniu  o godz. 
11:11 w Rynku hymn Pol-

ski odśpiewała wspólnie także 
społeczność Szkoły Podstawowej 
nr 1. Uczniowie, trzymając w 
dłoniach kolorowe kartki papieru, 
stworzyli na starówce długą biało-
czerwoną flagę.

(as)
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Weszli na Śnieżkę i zaśpiewali polski hymn
Odpowiedzieli na apel prezydenta Andrzeja Dudy i zaśpie-
wali wspólnie w samo południe Mazurka Dąbrowskiego – i 
to z bardzo wysoka, bo z „dachu” Dolnego Śląska. Polskie 
Stowarzyszenie Nordic Walking zorganizowało wyjątkową 
akcję pn. „Niepodległa do hymnu na szczycie Śnieżki”.

Zaprosiłam na szczyt wspania-
łych turystów, bo uznałam, że 

najwyższy szczyt Karkonoszy jest 
dla wielu z nich, podobnie jak dla 
mnie, symbolicznym miejscem i 
spokojne, wspólne zaśpiewanie 
a cappella hymnu narodowego 
będzie doskonałą formą do oka-
zania szacunku dla naszej Polski 
w to wyjątkowe święto, czyli 100-
lecie odzyskania niepodległości 
– tłumaczy Paulina Ruta, prezes 
PSNW.
   W niedzielę 11 listopada przed 
południem na najwyższy szczyt 
Karkonoszy wdrapało się pod 
auspicjami PSNW kilkadziesiąt 
osób, ludzi kochających góry i 
piesze wycieczki. Były wśród nich 
rodziny z małymi dziećmi. Część 
szła na szczyt pod biało-czerwo-
nymi flagami.
– Klimat tego wydarzenia był bar-
dzo podniosły. Punktualnie o godz. 

12 byliśmy małą cząstką świata, 
bowiem w ponad tysiącu miejsc 
o tej właśnie porze wyśpiewano 
nasz hymn narodowy, by uczcić 
100 lat odzyskania przez Polskę 
niepodległości. Taka historia zda-
rza się tylko jeden raz. O naszej 
inicjatywie na Śnieżce można 
przeczytać artykuł podsumowują-
cy akcję na oficjalnej stronie Biura 
Programu Niepodległa – dodaje 
Paulina Ruta.
   Pięć miejsc z tego tysiąca zostało 
wybranych do oficjalnego reporta-
żu Biura Programu Niepodległa. 
W tej piątce znalazła się również 
Śnieżka i piechurzy z PSNW. Kto 
był w tym czasie na szczycie, 
widział zapewne operatorów i ka-
mery, które – pomimo nasilającego 
się wiatru – próbowały uwiecznić 
muzyczne poczynania turystów. 
Film będzie dostępny niebawem 
na oficjalnej stronie Biura Progra-

mu Niepodległa www.niepodlegla.
gov.pl.
– Całą akcję zrobiliśmy w posza-
nowaniu przyrody, z szacunkiem 
do drugiego człowieka, bez po-
działów, bez lepszych i gorszych, 
jako jedna, biało-czerwona rodzi-
na. Cieszę się też, że spotkaliśmy 

się ze zrozumieniem ze strony 
dyrekcji Karkonoskiego Parku 
Narodowego i uzyskaliśmy zgo-
dę na organizację naszej naro-
dowej akcji na szczycie Śnieżki. 
Zdajemy sobie sprawę, że to nie 
stadion, że nie jest to idealne 
miejsce do organizacji cyklicz-

nych wydarzeń sportowych gro-
madzących tłumy, ze względu na 
ochronę ścisłą. To była jednak 
tylko jednorazowa akcja, z po-
szanowaniem wszystkich zasad 
ujętych w regulaminie parku – 
podsumowuje pani prezes.

(as)/fot. P. Ruta

„Piechotą” na drugie miejsce w maratonie patriotycznym
Trzydziestu dwóch wykonawców wzięło w sobotę 10 listopada udział w Festiwalu Piosenki Patriotycznej. Maraton śpiewaczy trwał ponad 3 godziny. Utwo-
ry, które zaśpiewali, u niejednego widza wycisnęły łezkę wzruszenia.

Najpierw na patriotyczną nutę 
śpiewały w ośrodku kultury 

zespoły, których było 10. Najle-
piej, zdaniem jurorów, zaprezen-
tował się duet Kalina Błaszczyk i 
Gabriela Browolejt, szóstoklasist-
ki z Rokitnicy, które przygotowały 
utwór „Tango na głos, orkiestrę i 
jeszcze jeden głos”. Drugie miej-
sce przyznano trio z Klubu Seniora 
w składzie: Tadeusz Plebańczyk, 
Maciej Gmerek, Marian Kuźmiak 
(piosenka „Piechota”), a trzecie – 
grupie wokalnej Niezapominajka 
ze Szkoły Podstawowej nr 3 w 
Złotoryi, która wystąpiła z utwo-
rem „Polsko, kocham Cię”.

się aż 22 wykonawców. Jurorzy, 
którymi byli: Aneta Kolendo, obo-
istka z Filharmonii Dolnośląskiej 
w Jeleniej Górze, oraz Agnieszka 
Radziejewska i Bartłomiej Drak z 
zespołu Paraluzja, wyboru łatwego 
nie mieli. – O ile w przypadku 
zespołów byliśmy zgodni co do 
tych, które chcemy nagrodzić, to 
w przypadku solistów musieli-
śmy dokładnie zliczyć wszystkie 
punkty. Trudno jest wśród tylu 
wykonawców wybrać trzech do 
nagrodzenia, bo poziom był bardzo 
wyrównany – powiedziała Aneta 
Kolendo.
   Ostatecznie najwięcej punktów 

otrzymała Hanna Dutka, która 
wystąpiła z piosenką „Taki kraj”. 
Jury nagrodziło też Marikę Świ-
talską (zaśpiewała także „Piecho-
tę”) oraz Julię Fajkisz (piosenka 
„Miejcie nadzieję”). Wszystkie 
trzy są uczennicami SP nr 3 i 
podopiecznymi Klubu Piosenki 
działającego przy Złotoryjskim 
Ośrodku Kultury i Rekreacji. Było 
też jedno wyróżnienie, dla Jana 
Mateckiego, który przy akompa-
niamencie gitarowym taty (rów-
nież Jana Mateckiego) zaśpiewał 
utwór „Orlątko”.

Festiwal był wyjątkowym, bo 
wielopokoleniowym kon-

certem muzycznym. Na scenie 
wystąpili artyści amatorzy w 
wieku od 5 do 94 lat. Można więc 
powiedzieć, że reprezentowali 5 
pokoleń Polaków. Tym najstar-
szym uczestnikiem festiwalu był 
Ryszard Kropiewski, który wy-
konał „Bywaj dziewczę zdrowe”. 
Dostał nagrodę specjalną jury. Im-
preza przyciągnęła nie tylko wy-
konawców ze Złotoryi, ale także z 
kilku okolicznych miejscowości, a 
nawet z Legnicy czy oddalonej o 
ponad 80 km Piławy Górnej.
   Dodajmy, że festiwal, który odbył 
się już po raz czwarty, prowadziła 
Jolanta Zarębska, a w przerwie na 
pracę jury karaoke patriotyczne dla 
widzów przygotował Teatr Trzech 
Pokoleń.

(as)

Większą rywalizację mieliśmy 
w kategorii solistów. W 

tym przypadku na scenie pojawiło 
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Gaude Złotoryja
W sali widowiskowej Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji odbył się koncert zespołu 
Spirituals Singers Band, który wystąpił z programem zatytułowanym „Gaude Mater Polo-
nia”.

Wrocławski zespół znany 
jest przede wszystkim z 

muzyki gospel, na szczęście w 
ich repertuarze znalazły się także 
utwory patriotyczne, pozwala-

jące uroczyście obchodzić setną 
rocznicę odzyskania przez Polskę 
niepodległości.
   Artyści zaśpiewali m.in. „Bo-
gurodzicę” i „Gaude Mater Polo-

nia”. Całość uzupełniały światła 
w kolorach białym i czerwonym. 
Sala była wypełniona widownią 
po brzegi.

(ms)

Kwiaty pod pomnikiem 
złożone
11 listopada w samo połu-
dni, gdy z wieży kościelnej 
zabrzmiał Mazurek Dąbrow-
skiego, złotoryjanie zebrani 
pod pomnikiem Niepodle-
głości rozpoczęli wspólne 
śpiewanie hymnu.

Po odśpiewaniu 4 zwrotek i 
przemówieniu starosty Ryszar-

da Raszkiewicza, nadszedł czas na 
tradycyjne ślubowanie uczniów 
klas pierwszych Zespołu Szkół Za-
wodowych w Złotoryi. Uczniowie 
klas wojskowej i policyjnej przy-
sięgali na sztandar szkoły wierność 
swojej ojczyźnie.

Ostatnim etapem uroczystości 
było złożenie pod pomnikiem 

kwiatów przez przedstawicieli 
złotoryjskiej społeczności. (ms)

„Piechotą” na drugie miejsce w maratonie patriotycznym
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w grudniu 2018r. 
 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

2 
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 
2a,59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

3  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

4  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

5  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a,59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

6  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

7  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

8  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

9 Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

10  
Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

11  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

12  
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

13  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

14  
Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

15  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

16 Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

17  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

18  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

19  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

20  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a,59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

21  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

22  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

23 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

24  
Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

25 Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

26 
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

27  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

28  
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

29  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

30 Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

31  
 

Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

 

Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w grudniu 2018r. 
 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

2 
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 
2a,59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

3  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

4  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

5  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a,59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

6  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

7  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

8  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

9 Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

10  
Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

11  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

12  
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

13  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

14  
Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

15  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

16 Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

17  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

18  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

19  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

20  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a,59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

21  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

22  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

23 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

24  
Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

25 Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

26 
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

27  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

28  
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

29  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

30 Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

31  
 

Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 
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Latali nad Złotoryją na skrzydłach sztuki
W Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji odbył się Integracyjny Przegląd Twórczości Artystycznej, którego organizatorem jest Środowiskowy Dom 
Samopomocy w Złotoryi.

Była to już trzecia odsłona przeglądu. 
Na scenie prezentowali się m.in. 

uczestnicy warsztatów terapii zajęciowej, 
środowiskowych domów samopomocy, 
mieszkańców domów pomocy społecznej, 

Burmistrz Miasta Złotoryi ogłasza I nieograniczony przetarg ustny na najem nieruchomości gruntowej zabudowanej z przeznaczeniem 
na prowadzenie placówki w formie przedszkola i/lub żłobka

Nr KW Obręb Nr działki
Powierzchnia najmu Okres, na jaki grunt i 

budynek zostają 
oddane w najem

Wadium
Minimalna 
wysokość 

postąpienia
Termin przetargu

grunt budynek

LE1Z/00020142/0 2 138 0,5056 ha 457,10 m² 10 lat

110,00 zł
(wpłata do dnia 

3.01.2019 r.). Wadium 
może być wnoszone 

wyłącznie w pieniądzu.

10,00 zł 7.01.2019 r.

Wywoławcza stawka miesięcznego czynszu najmu: 551,31 zł miesięcznie netto, w 
tym:
- za najem gruntu 0,10 zł/m²/miesięcznie,
- za najem budynku 0,10 zł/m²/miesięcznie, 
zgodnie z zarządzeniem nr 0050.70.2011 Burmistrza Miasta Złotoryi z dnia 7 kwietnia 
2011 r.
Do wylicytowanej miesięcznej stawki czynszu najmu zostanie dodany podatek VAT 
23%.
Wysokość czynszu podlega corocznej waloryzacji o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług 
konsumpcyjnych ogłaszanego przez prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za rok 
poprzedni i będzie obowiązywać od 1 stycznia każdego bieżącego roku. Najemca ponosi 
koszty mediów dostarczanych do lokalu, koszty ubezpieczenia przedmiotu najmu od od-
powiedzialności cywilnej i zdarzeń losowych oraz koszty podatku od nieruchomości.
Cel na jaki nieruchomość zostaje oddana w najem: prowadzenie placówki w formie 
przedszkola lub/i żłobka w oparciu o obowiązujące przepisy prawa (ustawa z dnia 14 grudnia 
2016 r. Prawo oświatowe (Dz.U. z 2018 r., poz. 996, ze zm.), Ustawa z dnia 4 lutego 2011 
o opiece nad dziećmi do lat trzech (Dz.U. z 2018 r., poz. 603, ze zm.).
W siedzibie Urzędu Miejskiego w Złotoryi znajduje się uchwała nr 0007.XXXV.302.2018 
Rady Miejskiej w Złotoryi z dnia 22 lutego 2018 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i 
rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przed-
szkolnego oraz trybu i zakresu kontroli jej wykorzystania – do wglądu.
Obowiązek uzyskania opinii, zezwoleń lub decyzji stosownych organów zgodnie z obowią-
zującymi przepisami w tym przepisami ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe 
(Dz.U. z 2018 r., poz. 996, ze zm.) oraz Ustawy z dnia 4 lutego 2011 o opiece nad dziećmi 
do lat trzech (Dz.U. z 2018 r., poz. 603, ze zm.) w przedmiocie możliwości prowadzenia 
przedszkola i/lub żłobka ciąży na przyszłym najemcy.
Wydanie przedmiotu najmu nastąpi po zarejestrowaniu przez najemcę działalności pole-
gającej na prowadzeniu przedszkola i/lub żłobka.
W przypadku niezarejestrowania ww. działalności w terminie 30 dni od daty zawarcia umowy 
najmu, budynek nie zostanie wydany, a Wynajmująca odstąpi od zawartej umowy.
Opis nieruchomości
Nieruchomość gruntowa o pow. 5056 m² położona przy ul. Wojska Polskiego 18, zabudowa-
na budynkiem usługowym, wolno stojącym, trzykondygnacyjnym z poddaszem użytkowym, 
podpiwniczony, wybudowany w technologii tradycyjnej murowanej. Dach wielospadowy o 
konstrukcji drewnianej, kryty dachówką, ściany murowane z cegły i kamienia łamanego. Tynki 
cementowo-wapienne, stolarka okienna PCV i drewniana, stolarka drzwiowa drewniana. 
Budynek o powierzchni użytkowej 457,10 m² w tym powierzchnia użytkowa: piwnic 94,30 
m², parteru 151,90 m², I piętra 138,50 m², poddasza 72,40 m². W budynku funkcjonowało na 
początku lat 90-tych przedszkole, potem siedziba szkoły społecznej oraz sala zabaw. 
Budynek wyposażony w instalacje: wodociągową, kanalizacyjną, elektryczną, gazową. 
Ogrzewanie c.o. zasilane z pieca gazowego. W siedzibie Urzędu Miejskiego w Złotoryi 
znajduje się inwentaryzacja budynku – do wglądu.
Budynek wymaga przystosowania do pełnienia funkcji placówki, o której mowa wyżej. 

Konieczne są do poniesienia nakłady. Wszelkie koszty związane z dostosowaniem 
budynku do pełnienia funkcji przedszkola i/lub żłobka zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa obciążają Najemcę i nie podlegają odliczeniu. 
Wjazd na teren nieruchomości bezpośrednio z drogi wojewódzkiej ul. Wojska Polskiego. 
Działka usytuowana w otoczeniu gruntów zabudowanych o przeznaczeniu zabudowa 
jednorodzinna i wielorodzinna. Działka ogrodzona. Teren działki z różnicą poziomów. 
Przy ul. Wojska Polskiego teren płaski na odległości ok. 35 m, dalej teren obniża się. 
Teren działki w części porośnięty drzewostanem. Na terenie nieruchomości jest miejsce 
na plac zabaw i parkowanie samochodów. Lokalizacja przy centrum miasta.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Złotoryi 
podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. 
Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654) zmienioną uchwałą Rady Miejskiej nr 
IX/56/2007 z dnia 14.06.2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 
2390): U – tereny usługowe – do zachowania.
Na terenie oznaczonym symbolem U dopuszcza się realizowanie nowej zabudowy kuba-
turowej o wysokości do 2 kondygnacji i stromych dachach, pod warunkiem zachowania 
istniejącej wartościowej zieleni wysokiej. 
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest przedmiotem roszczeń 
i zobowiązań. 
Integralną część niniejszego ogłoszenia stanowi załącznik nr 1 – tj. wzór umowy najmu 
(opublikowany na stronie internetowej Biuletynu informacji Publicznej Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi oraz do wglądu w Urzędzie Miejskim w Złotoryi).
Przetarg odbędzie się w dniu 7.01.2019 r. o godz. 11.00 w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do dnia 
3.01.2019 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy Bank Spół-
dzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. Za datę wniesienia 
wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. konto. UWAGA: na dowodzie 
wpłaty wadium należy wpisać adres nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, dowód 
wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu najmu dla 
uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie 
zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Gminy Miejskiej Złotoryja w razie uchylenia 
się uczestnika przetargu który wygrał przetarg, od zawarcia umowy najmu.
Umowa najmu zostanie zawarta z osoba ustaloną jako najemca 8 stycznia 2019 r. 
Zastrzega się prawo odwołania przetargu lub jego unieważnienia bez podania przyczy-
ny. 
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1, pok. nr 2 lub pod nr. tel. 76 877 91 27, w dni robocze w godzinach 
7.30-14.30.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

ośrodków szkolno-wychowawczych oraz 
innych instytucji działających na rzecz osób 
niepełnosprawnych. Było wesoło, głośno, 
czasami nastrojowo, a nawet mroczno.

(ms
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, 

tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

 Blanch T., Gasol A., Wielka księga wartości: opowiadania o szczerości, tolerancji 
i innych ważnych sprawach – Wielka księga wartości to szesnaście niezwykłych opo-
wieści, dzięki którym dzieci nauczą się stawiać czoła trudnym sytuacjom i szukać ich 
rozwiązania. Każde z opowiadań zostało stworzone na podstawie pewnego schematu. 
Bohaterami są często dzieci, rówieśnicy naszych pociech, z którymi można się utożsa-
miać. Przeżywają oni różnorodne przygody prowadzące zarówno do złego, jak i dobrego 
postępowania. Książka nie moralizuje, nie mówi, że jedno postępowanie jest słuszne, 
drugie nie i wyłącznie tak trzeba postępować. Pokazuje możliwe wyjścia z każdej sytu-
acji. To do dziecka i jego rodzica należy najważniejsza rola. Te historie są wstępem do 
rozmów i rozważań dlaczego dana sytuacja była zła i jak należy postąpić. Dzięki lekturze 
tej książki dzieci dowiedzą się, na czym polegają tolerancja, uprzejmość, solidarność, 
szczerość oraz empatia i jakie mają znaczenie w życiu każdego człowieka. Odkryją też, 
jak ważne jest akceptowanie siebie.

 Juul J., Jensen H., Hoeg P., Empatia wzmacnia dzieci, trzyma cały świat razem – 
Empatia to życzliwość, zrozumienie i zdolność wczuwania się w codziennym życiu w 
to, co ktoś inny czuje, a jej wyrazem jest jakość, głębia i intensywność kontaktów z 
ludźmi. Tylko ktoś, który czuje się bezpiecznie z samym sobą, jest w stanie wchodzić w 
głębszy kontakt także z innymi ludźmi i okazywać im empatię. Jesper Juul oraz pięciu 
innych duńskich psychologów i terapeutów napisało tę książkę, aby pokazać, jak można 
pracować nad świadomością własnej osoby i nad kontaktem z innymi. Każdy człowiek 
ma w sobie wrodzoną zdolność do empatii, a dodatkowo możną ją jeszcze rozwijać i 
pogłębiać. Ćwiczenia załączone do niniejszej książki wskazują, jak można pracować 
nad tą zdolnością z dziećmi i dorosłymi.

Nowości w MBP 
Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Karolina Wilczyńska – Życie na zamówienie
Opowieść pełna miłości, ważnych życiowych problemów i rodzinnych ta-
jemnic. Miłka trafiła do „Kawiarenki za rogiem” zupełnym przypadkiem. W 
pierwszej chwili poczuła się zniechęcona – mrukliwy barman i niemiła kel-
nerka nie nastrajali pozytywnie do tego miejsca. Wtedy jednak dziewczyna 
skosztowała pysznej herbaty jaśminowej w towarzystwie pewnej wróżki, 
poznała egzotycznego bluesmana Bogdana, a także zaprzyjaźniła się z kotem 
Włóczęgą. No i stało się – Miłka zdecydowała się zostać w kawiarence na 
dłużej. Co z tego wyniknie? Kobieta wciąż musi uporać się z prześladującym 
ją Rafałem, zmierzyć z rodzinną tajemnicą powierzoną jej przed śmiercią 
babci, a także przekonać się, jakie miejsce w jej życiu zajmie mały Franek. 

 Kate Breslin – Bliżej nieba
Évelyne Marche, brytyjska pielęgniarka z Oxfordu, mieszka podczas I wojny 
światowej w okupowanej przez Niemców Brukseli, dzieląc czas pomiędzy 
pracę w szpitalu w dzień i w kawiarni wieczorem. A przynajmniej takie stwa-
rza pozory... Nikt nie podejrzewa, że wypełnia również ważną szpiegowską 
misję dla belgijskiego ruchu oporu. Pewnego dnia Éve dostrzega spadający 
samolot. Kiedy jako pierwsza dociera na miejsce wypadku, w rannym pilocie 
rozpoznaje kapitana Królewskiego Korpusu Lotniczego, Simona Forrestera. 
Ryzykując życie, ukrywa go przed Niemcami, jednak niebezpieczeństwo 
narasta i mnożą się tajemnice...

 Jarosław Ludowski – W osłonie trzeciej pancernej
Działania radzieckiego i niemieckiego lotnictwa w okresie od 8 lutego do 8 
marca 1945 r. na obszarze od przyczółka ścinawskiego na Odrze do rejonu 
walk pod Lubaniem, opis potencjału sił lotniczych obu stron, kalendarium 
działań, opisy walk z dzienników bojowych, obszerny materiał archiwalny, 
wyniki poszukiwań w terenie śladów katastrof lotniczych.

 Robert Klementowski – Atomowa tajemnica Sudetów
Jedną z wielu tajemnic PRL-u było zaangażowanie Polski w sowiecki program 
atomowy. Wyrażał się on w dostarczaniu do Związku Sowieckiego złota 
ery atomowej, czyli rudy uranu. Wydawało się, że kopalnie zlokalizowane 
na Dolnym Śląsku będą podobnym zagłębiem surowcowym dla przemysłu 
zbrojeniowego, jak zakłady górnicze w sąsiedniej sowieckiej strefie oku-
pacyjnej Niemiec czy Czechosłowacji – z wszystkimi konsekwencjami dla 
ludzi i środowiska.

Znamy już daty retransmisji spektakli baletowych z Bolszoi Ballet w nowym sezonie 
2018/2019 – przedstawiamy je na plakacie poniżej. Wiemy już na pewno, że w 
styczniu widzowie obejrzą nowy koncert karnawałowy Andre Rieu z Sydney. Nie 
ma jeszcze niestety dokładnych dat retransmisji z Met Opera w Nowym Jorku, ale 
wiadomo już, że będą to widowiskowe arcydzieła operowej wokalistyki.
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Œwi¹teczne dy¿ury
 25 listopada czynna apteka „Pod z³ot¹ wag¹” – Złotoryja, ul. Pi³sudskiego 27, 
   tel. 76 878 31 04.
 2 grudnia czynna apteka „Nova nad zalewem” – Złotoryja, ul. Kaczawska 2a, 
   tel. 697 983 698.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

REPERTUAR

 PLANETA SINGLI 2
Randki w ich wydaniu rozbawiły do łez całą Polskę, a finał ich 
znajomości wzruszył miliony. Jednak czy prawdziwa miłość 
trwa wiecznie? Jeżeli mówimy o postaciach odgrywanych przez 
Macieja Stuhra i Agnieszkę Więdłochę, czyli najbardziej burzli-
wą parę polskich komedii romantycznych, to odpowiedź brzmi: 
to się jeszcze okaże! Kontynuacja hitu „Planeta Singli”, który w 
samych tylko kinach zobaczyło blisko 2 miliony widzów. Obok 
głównej pary, w filmie nie zabraknie również postaci odgrywa-
nych przez: Tomasza Karolaka, Weronikę Książkiewicz, Piotra 
Głowackiego, Danutę Stenkę i Joannę Jarmołowicz. „Planeta 
Singli 2” to także zupełnie nowi bohaterowie, w których wcielą 
się: Iza Miko, Kamil Kula, Karola Strasburger i Witold Paszt. O tym, że miłość i święta 
to najlepsze okazje do kłótni widzowie, przekonają się w kinach już 9 listopada! „Planeta 
Singli 2” to jeden z najbardziej oczekiwanych filmów tego roku. Związek Ani i Tomka 
przeżywa poważny kryzys. On, showman-celebryta, wcale nie ma zamiaru się ustatkować. 
Ona z kolei chce poważnego związku. Tymczasem na horyzoncie pojawia się Aleksander 
– zauroczony Anią milioner, właściciel aplikacji Planeta Singli, przekonany, że nikt inny 
nie pasuje do niego bardziej niż romantyczna nauczycielka muzyki.
Reżyseria: Sam Akina. Gatunek: komedia romantyczna. Produkcja: Polska.
Premiera: 9 listopad 2018. Czas trwania: 115 min.
Dni i godziny seansów:  24.11, godz. 16.00  25.11, godz. 16.00

 KLAKSON I SPÓŁKA

Przepełniona szalonymi przygodami i humorem barwna 
opowieść o perypetiach pewnego auta, które wbrew przeciw-
nościom losu pragnie zrealizować swe największe marzenie. 
W świecie zamieszkałym przez auta pewna mała taksówka o 
imieniu TAXI wiedzie skromne życie na poboczu wielkiego 
miasta, marząc o przygodach, przyjaźniach i wielkiej chwale. 
Gdy nowopoznana piękna czerwona wyścigówka wpadnie w 
kłopoty, TAXI będzie musiał przeciwstawić się bandzie wred-
nych ciężarówek i wraz z grupą cztero- i dwukołowych kumpli 
ruszyć jej z odsieczą. TAXI wkrótce odkryje, że szlachetność 
i odwaga to najlepszy sposób na realizację marzeń, zdobycie 
przyjaciół i zostanie bohaterem wielkiej metropolii!
Reżyseria: Yusry Abdul Halim.
Gatunek: animacja. Premiera: 9 listopada 2018. 
Czas trwania: 90 min.
Dni i godziny seansów:  23.11, godz. 16.00  24.11, godz. 14.00 
 25.11, godz. 14.00  26.11, godz. 16.00  27.11, godz. 16.00

 PIERWSZY CZŁOWIEK

Na fali wielkiego sukcesu nagrodzonego sześcioma Oscara-
mi obrazu „La La Land” Damien Chazelle, laureat Nagrody 
Akademii dla najlepszego reżysera, przedstawia efekt kolejnej 
współpracy z Ryanem Goslingiem. W filmie „Pierwszy czło-
wiek” zobaczymy kulisy pierwszej udanej misji człowieka na 
Księżyc. Twórcy skupili się na żmudnych przygotowaniach 
Neila Armstronga do historycznej misji Apollo 11. „Pierw-
szy człowiek” to obraz, który powstał na motywach książki 
Jamesa R. Hansena, skupia się na misji widzianej oczyma 
Neila Armstronga. Poznajemy smak triumfu, ale i cenę, jaką 
za misję zapłacił Armstrong, jego rodzina, przyjaciele i bliscy 
oraz naród. Chazelle zastanawia się nad ceną, jaką zapłacił Armstrong, wyruszając w 
najbardziej niebezpieczną misję w historii ludzkości. Próbuje dowiedzieć się, czy cena ta 
warta była niekwestionowanego sukcesu. Kontynuując swą filmową drogę, Chazelle po 
zmierzeniu się z tematem trudnej drogi do osiągnięcia doskonałości w obrazie „Whiplash” 
oraz zdekonstruowaniu gatunku musicalu w „La La Land”, staje przed trudnym zadaniem 
pokazania filmu opowiadającego o jednej z najważniejszych misji w historii ludzkości, 
zapraszając publiczność w wyjątkową podróż. W roli pełnej pasji, odważnej i niedocenionej 
bohaterki drugiego planu całej misji – żony Armstronga – Janet Armstrong zobaczymy 
znaną z serialu „The Crown” Claire Foy. W pozostałych rolach: Pablo Schreiber i Jason 
Clarke.
Reżyseria: Damien Chazelle. Gatunek: dramat. 
Czas trwania: 141 min.
Premiera: 19 października 2018. Produkcja: USA.
Dni i godziny seansów: 
 23.11, godz. 20.30  25.11, godz. 20.30
 26.11, godz. 18.00  27.11, godz. 20.30

 BOHEMIAN RHAPSODY 
„Bohemian Rhapsody” to niezwykła opowieść o powstałym w latach 70. 
XX wieku zespole Queen i jego frontmanie Freddiem Mercurym. Film 
ukazuje błyskotliwą karierę grupy, która dzięki ikonicznym utworom i 
rewolucyjnemu brzmieniu wspięła się na szczyty sławy, dopóki skanda-
lizujący styl życia Mercury’ego nie postawił wszystkiego pod znakiem 
zapytania. Film „Bohemian Rhapsody” zaczyna się od legendarnego 
występu Queen na Live Aid – jednego z najważniejszych wydarzeń kul-
turalnych lat osiemdziesiątych. W ramach tego charytatywnego koncertu 
13 lipca 1985 r. na dwóch scenach – Wembley Stadium w Londynie oraz John F. Kennedy 
Stadium w Filadelfii – pojawiły się największe gwiazdy świata. Koncert, zorganizowany, by 
zebrać środki na osoby dotknięte głodem w Etiopii, był jednym z największych wydarzeń 
transmitowanych przez satelity i stacje telewizyjne w historii, gromadząc przed telewizorami 
1,9 miliarda widzów w 150 krajach świata.
Gatunek: dramat. Produkcja: USA 2018.
Premiera: 2 listopad 2018. Czas trwania: 134 min. Reżyseria: Bryan Singer. 
Dni i godziny seansów: 
 23.11, godz. 18.00  25.11, godz. 18.00  26.11, godz. 20.30  27.11, godz. 18.00

 DZIADEK DO ORZECHÓW. CZTERY KRÓLESTWA

Akcja filmu rozgrywa się w XIX-wiecznym Londynie. Znana z „In-
terstellar” Mackenzie Foy wciela się w nastoletnią Klarę. W wigilię 
Bożego Narodzenia bohaterka oraz jej rodzeństwo otrzymują podarki 
pozostawione przez zmarłą niedawno matkę. Klara ze zdziwieniem 
odkrywa, że do jej prezentu – zdobionej mechanicznej szkatułki – nie 
załączono klucza. Dziewczyna udaje się więc po pomoc do swojego ojca 
chrzestnego, Drosselmeyera (Morgan Freeman). Wizyta w jego pracowni 
przynosi niespodziewany rezultat: sierota trafia do magicznej krainy, 
gdzie z pomocą dziarskiego kapitana Filipa (Jayden Fowora-Knight) próbuje zapobiec woj-
nie między tytułowymi królestwami. W filmie zobaczymy również: Keirę Knightley, Helen 
Mirren, Eugenio Derbeza, Matthew Macfadyena.
Reżyseria: Lasse Hallström, Joe Johnston. Gatunek: fantasy. Produkcja: USA.
Premiera: 2 listopada 2018. Czas trwania: 98 min.
Dni i godziny seansów:  30.11, godz. 16.00 2D  2.12, godz. 14.00 2D i 16.00 3D
 3.12, godz. 16.00 3D  4.12, godz. 16.00 2D  7.12, godz. 13.00 3D
 8.12, godz. 16.00 2D  9.12, godz. 14.00 3D

 MIŁOŚĆ JEST WSZYSTKIM

Nowa świąteczna komedia, której akcja dzieje się w Gdańsku w czasie 
grudniowych przygotowań do gwiazdki. Reżyserem filmu jest Michał 
Kwieciński, a w rolach głównych występują: Olaf Lubaszenko, Agniesz-
ka Grochowska, Jan Englert, Eryk Lubos, Joanna Kulig, Mateusz Da-
mięcki, Maciej Musiał, Leszek Lichota, Aleksandra Adamska, Julia Wy-
szyńska, Marcin Korcz, Michał Czernecki i Joanna Balasz. Oto historia 
ku pokrzepieniu serc i uspokojeniu świątecznych nerwów. Historia dla 
każdego, kto w świątecznym czasie wariuje z nadmiaru obowiązków i zastanawia się jak 
przetrwać ten czas. Czy miłość jest odpowiedzią? Czy miłość wystarczy? Zakochaj się w 
nowej komedii świątecznej już od 23 listopada w kinach. Święta to czas radości i spokoju, 
ale przygotowania do nich to prawdziwy chaos… Chaos, który może zburzyć doskonałe 
plany oraz uruchomić lawinę wyjątkowych zdarzeń. W najnowszej komedii „Miłość jest 
wszystkim” czas przedświątecznej gorączki rozpocznie się wraz z przypłynięciem do miasta 
niezwykłego Świętego Mikołaja. Dalej będzie już tylko ciekawiej. Romans z najpopu-
larniejszym polskim piłkarzem spotka tę, której nikt nie nazwałby fanką futbolu, sekrety 
i młody przystojny mężczyzna zamieszają w niejednym małżeństwie, a dopracowany w 
każdym szczególe ślub będzie mieć zaskakujący finał.
Reżyseria: Michał Kwieciński. Gatunek: komedia. Rok produkcji: 2018.
Premiera: 23 listopada 2018. Czas trwania: 130 min.
Dni i godziny seansów:  30.11, godz. 17.50  2.12, godz. 17.50  3.12, godz. 17.50 
 4.12, godz. 17.50  9.12, godz. 16.00  10.12, godz. 17.50  11.12, godz. 20.00

 DZIEWCZYNA W SIECI PAJĄKA

Ten wygląd. Ten tatuaż. Te umiejętności. Ta determinacja. Ostra, 
nieprzejednana gwiazda arcypopularnej trylogii Stiega Larssona „Mil-
lenium”, bohaterka czterech świetnie przyjętych filmów, niezależna 
hakerka, zbuntowana, jedyna w swoim rodzaju – Lisbeth Salander ma 
wszystko, czego potrzebuje dzisiejszy bohater: jest mądra, dzielna, 
odważna. Napędzają ją demony przeszłości, zarazem nie definiując jej 
osobowości. Ze swym nastawieniem ja-przeciw-całemu-światu potrafi 
stawić czoła mężczyznom – zwyrodnialcom, damskim bokserom, mordercom oraz wszyst-
kim tym, którzy są na tyle głupi, by zwrócić się przeciw niej. W bezpardonowym thrillerze 
„Dziewczyna w sieci pająka” fani Lisbeth Salander zobaczą ją w zupełnie nowej odsłonie. Oto 
ona – wojowniczka o sprawiedliwość, najbardziej skomplikowana, wielowymiarowa postać 
XXI-wiecznej literatury i filmu w samym środku najbardziej niebezpiecznej i najbardziej 
osobistej krucjaty. „Dziewczyna w sieci pająka” to wielki kinowy powrót Lisbeth Salander, 
bohaterki kultowej powieści z jednego z największych bestsellerów książkowych naszych 
czasów – cyklu powieści Stiega Larssona. Autorem „Dziewczyny w sieci pająka” (w Polsce 
książka ukazała się pod tytułem „Co nas nie zabije”) jest David Lagercrantz, który po śmierci 
Larssona – zgodnie z wolą spadkobierców – podjął się kontynuacji przebojowej serii.
Reżyseria: Fede Alvarez. Gatunek: thriller. Produkcja: USA/Kanada/Niemcy/Szewecja. 
Premiera: 26 października 2018. Czas trwania: 117 min.
Obsada: Clarie Foy, Sverrir Gudnason, Lakeith Stanfield, Sylvia Hoeks.
Dni i godziny seansów:  30.11, godz. 20.10  1.12, godz. 20.10  2.12, godz. 20.10
 3.12, godz. 20.10  4.12, godz. 20.10
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Seniorzy Górnika na dobrym miejscu 
w tabeli. Drugi zespół – liderem!
Pierwszy zespół Górnika Złotoryja przegrał w niedzielę na wyjeździe z Chrobrym II Głogów, 
liderem IV ligi (grupa dolnośląska, zachód) 0:3.

Za nami 2 dni zmagań siłaczy 
W Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji odbyły się zmagania siłaczy w ramach pucha-
ru świata RAW w wyciskaniu sztangi leżąc. Był także martwy ciąg.

Mróz na dworze? 
Czas na kąpiel
Złotoryjskie morsy doczekały się w końcu dobrych warun-
ków pogodowych do kąpieli w Kaczawie.

Ledwo dyszeli, ale dobiegli
Czterech zawodników Złotoryjskiej Ligi Biegowej oraz 
dwóch z OLAWS-a Złotoryja wystartowało w biegu Rune-
XTreme Ledwie Dycha w Górach Kaczawskich.

Dystans wynosił zaledwie 10 
km, a trasa przebiegała po 

drogach leśnych i szutrowych 
masywu Góry Szybowcowej i 
Góry Stromiec. Jednak nie było 
łatwo, gdyż każdy z uczestników 
musiał zmierzyć się z poważnym 
wyzwaniem, jakim jest podbieg 
pod Górę Szybowcową.
   Z tą wymagającą trasą zmierzyło 
się 6 złotoryjskich biegaczy, któ-

rzy uzyskali wyniki: 59. Tomasz 
Bosakiewicz (OLAWS, czas 
1:01:02), 108. Andrzej Cukrowski 
(ZLB, 1:07:53), 130. Mirosław 
Widziewicz (OLAWS, 1:10:59), 
154. Agnieszka Kubów (ZLB, 
1:14:10), 170. Iwona Nowak 
(ZLB, 1:18:23), 173. Ewa Kurek 
(ZLB, 1:19:14).

(reds)
fot. Knocik.pl i fanpage OLAWS-a

Ujemne temperatury powodują, 
że wiele osób woli pozostać 

w ciepłym mieszkaniu. Myśl o 
wyjściu na dwór wywołuje ciarki 
na plecach. A myśl o wejściu do 
lodowatej wody nie mieści im się 
w głowie.
   Do tych osób nie należą jednak 
złotoryjskie morsy, które już za-
liczyły swoją pierwszą kąpiel w 
tym sezonie.

   Każdy chętny może na własnej 
skórze przekonać się, jak to jest 
gdy się wchodzi zimą do rzeki. 
Na początku lepiej nie robić tego 
samemu, lecz pod kontrolą do-
świadczonych osób. – Zaprasza-
my wszystkich chętnych w każdą 
niedzielę o godz. 10 nad Kaczawę. 
Zejście od strony zalewu – zapra-
szają morsy.

(reds)/fot. fanpage OLAWS-a

Nasi piłkarze, z dorobkiem 7 
zwycięstw, 2 remisów i 5 

porażek, plasują się na 6. miejscu 
w tabeli.
   Mamy tyle samo punktów (23), co 
plasujące się na 5. pozycji Karkono-
sze Jelenia Góra, ale ta drużyna ma 
do rozegrania jeszcze jedno spotka-
nie i nawet jeśli je przegra, to dzięki 

lepszemu stosunkowi bramek nadal 
będzie przed nami w tabeli.
   6. miejsce jest dobrą pozycją. 
– Zaplanowaliśmy zakończenie 
rundy jesiennej na 5.-6. pozycji 
i to nam się udało. Na koniec se-
zonu chcielibyśmy plasować się 
na miejscu 3.-4. – mówi prezes 
Górnika Rafał Franczak.

Z kolei drugi zespół Górnika, 
pod wodzą Piotra Potempy, po 

zwycięstwie 5:3 z Orłem Zagrod-
no, zakończył rundę jesienną w III 
grupie A-klasy na pozycji lidera. 
Bramki dla naszej drużyny zdobyli: 
Artur Litwa, Michał Bigos, Marcin 
Franczak, Mateusz Poparda i Łu-
kasz Piętoń. (ms)

Do Złotoryi przyjechało ok. 
170 zawodników z całej Eu-

ropy. Oprócz Polaków mogliśmy 
podziwiać m.in. najsilniejszych 
Anglików, Węgrów, Niemców. 
Przyjechały także ekipy z Ukrainy 
i Białorusi.
   Wyciskanie dziesiątek, a nawet 
setek kilogramów to spory wyczyn. 
Jeszcze więcej wysiłku potrzeba, 
aby tak wielką imprezę zorgani-
zować. – Padam już z nóg, ale 
jestem bardzo zadowolony z liczby 
zawodników i z przebiegu zawo-
dów – mówił główny organizator, 
złotoryjanin Andrzej Kocyła.
   Więcej zdjęć oraz film z wybra-
nych występów dostępne na na-
szym portalu www.zlotoryjska.pl.

(ms)



OG£OSZENIA DROBNE Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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NIERUCHOMOŚCI
 Kupię garaż w Złotoryi przy ul. 
W. Polskiego 30 lub ul. Wiosennej. 
Zasoby Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Agat”. Kontakt tel. 602 502 555.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
szpalaroman@gmail.com

 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 
i czarno-białe)

 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie. 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 asystent rodziny  brukarz  brygadzista

 bufetowa  cieśla  dekorator i projektant wnętrz
 elektryk  fryzjer

 inspektor weterynaryjny do spraw higieny i ochrony zwierząt
 instruktor kulturalno-oświatowy 

 instruktor terapii zajęciowej  kamieniarz  kasjer-sprzedawca
 kierowca samochodu ciężarowego  konstruktor

 kucharz  listonosz  magazynier
 malarz konstrukcji stalowych

 malarz-lakiernik konstrukcji i wyrobów metalowych
 mechanik pojazdów samochodowych  młodszy bibliotekarz

 monter-konserwator sieci wodno-kanalizacyjnej
 monter konstrukcji stalowych  monter rur osłonowych

 monter sieci wodnych i kanalizacyjnych
 monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych

 nauczyciel edukacji dl bezpieczeństwa w szkole podstawowej
 nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej

 nauczyciel psycholog
 nauczyciel techniki w szkole podstawowej

 operator maszyn  operator sprzętu ciężkiego
 operator wózka widłowego  opiekun medyczny

 palacz centralnego ogrzewania 
 pomocnik drogowy-brukarz

 pracownik działu logistyki  pracownik magazynowy
 pracownik produkcji  pracownik socjalny

 przedstawiciel handlowy  robotnik budowlany 
 spedytor  sprzątaczka  sprzedawca
 sprzedawca-doradca klienta  ślusarz

 śniadaniowa pomoc kuchenna
 śrutownik  terapeuta zajęciowy  tokarz-frezer

 wartownik  wychowawca
 OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 asystent ds. księgowości  asystent notariusza
 bufetowa  konserwator  krawiec

 mechanik samochodowy
 opiekun medyczny 

 pomoc administracyjna
 pomoc kuchenna  pracownik ochrony

 referent ds. księgowości  rejestratorka medyczna
 robotnik gospodarczy  salowa
 sprzedawca  stolarz meblowy

 ślusarz  technik żywienia
 wulkanizator  wychowawca

W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 
z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 asystent kierownika projektu  betoniarz-zbrojarz
 grafik  inżynier budownictwa – budownictwo ogólne

 kelner  kierowca samochodu ciężarowego
 księgowy  pielęgniarka   pomocnik ślusarza

 pracownik fizyczny
 programista 

F.H.U. 
LUPUS 

MOBILNY SALON 
ZDROWIA I URODY

  Zabiegi pielęgnacyjne dla kobiet w ciąży
  Zabiegi oczyszczające i rewitalizujące  
  Zabiegi regenerujące (lifting bez skalpela)

PRZEZ 7 DNI W TYGODNIU!   
DO +25km DOJAZD GRATIS, 

tel. 883 951 878
lupusm3214@gmail.com 

 Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe, 
64 m kw., przy ul. Słonecznej w 
Złotoryi, tel. 883 747 494.

AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

CENNIK BANERÓW (za 1 miesiąc)
na www.zlotoryjska.pl

Baner pod menu – 500 zł brutto
Baner pod newsami – 250 zł brutto
Baner boczny – 200 zł brutto 

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2018 r., poz. 121, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz 
dotychczasowych najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.218.2018 z dnia 6 
listopada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2018 r., 
poz. 121, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zrządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.219.2018 z dnia 6 listopada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2018 r., 
poz. 121, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.224.2018 z dnia 14 listopada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2018 r., 
poz. 121, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.225.2018 z dnia 14 listopada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2018 r., poz. 121, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złoto-
ryi informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz 
lokali mieszkalnych prze-
znaczonych do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej 
na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten sta-
nowi załącznik nr 1 do za-
rządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.220.2018 z 
dnia 6 listopada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2018 r., poz. 121, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złoto-
ryi informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz 
lokali użytkowych przezna-
czonych do sprzedaży w 
drodze bezprzetargowej na 
rzecz dotychczasowych na-
jemców. Wykaz ten stanowi 
załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi 
nr 0050.226.2018 z dnia 14 
listopada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2018 r., 
poz. 121, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
nieruchomości gruntowych zabudowanych przeznaczonych do 
oddania w dzierżawę w drodze nieograniczonego przetargu 
ustnego. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.231.2018 z dnia 20 listo-
pada 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Huczna impreza bez alkoholu
Ponad 100 osób bawiło się w sobotę podczas 35-lecia złotoryjskiego Klubu Abstynenta Relaks.

Oprócz jubilatów przy muzyce 
na żywo bawili się abstynen-

ci m.in. z Bolesławca, Chojnowa, 
Legnicy, Jawora, Lubina, którym 
prezes Relaksu Krzysztof Kmiecik 
podziękował za przybycie.
   Tradycyjnie impreza rozpoczęła 
się odśpiewaniem hymnu abs-
tynenckiego, którego fragment 
brzmi: „Życie nasze nie będzie 
stracone, gdy trzeźwa droga pro-
wadzi nas”.

Alkoholizm to straszna choro-
ba, rujnująca życie nie tylko 

nałogowcom, ale również, a może 
przede wszystkim, ich najbliższym. 
Wyrwać się z niej jest bardzo 
ciężko, a gdy się to już uda, trzeba 
cały czas walczyć. – Mi życie w 
trzeźwości sprawia wielką radość. 
Alkoholizm to choroba, z której 
nie można się wyleczyć. Cały czas 
trzeba się pilnować. Teraz wy-
starczyłby 1 kieliszek i mógłbym 
wrócić do nałogu, gdyż w naszym 
przypadku nie ma picia kontrolo-
wanego. Kiedyś potrafiłem tygo-
dniami pić do nieprzytomności. 
Na szczęście to już przeszłość 
– opowiada Zygmunt Handrysiak 
z Wilkowa, który abstynentem (i 
członkiem złotoryjskiego klubu) 
jest od 23 lat.

(ms)


